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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع حسابان 1( * فصل اول : جبر و معادله)

1. در معادله ي  اگر ریشه ها  و  باشند، کدام درست است؟
 (1 (2
 (3 (4

2. به ازاي کدام مقدار  یکی از ریشه هاي معادله ي  مجذور دیگري است؟
 (1 (2-  (3-  (4

امُ این دنباله  کدام است؟ 3. اگر در یک دنباله ي حسابی مجموع  جمله ي اول آن  باشد جمله ي 
 (1 (2 (3 (4

، جمله ي هفتم از جمله ي یازدهم  واحد بیشتر است، جمله ي دهم کدام است؟ 4. در یک دنباله ي حسابی با جمله ي اول 
-22 (1-18 (2 (3 (4

5. در یک دنباله ي هندسی قدر نسبت  و حاصلضرب پنج جمله ي اول  است. جمله ي دوم چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

6. نمودار تابع با ضابطه  از کدام نواحی مختصات می گذرد؟
4) سوم و چهارم3) اول و سوم2) دوم و سوم1) اول و دوم

7. نمودار تابع  و تابع  چند نقطه ي مشترك دارد؟
4) بی شمار3) 2) دو نقطه1) یک نقطه

8. مجموع جواب هاي معادله ي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

9. در معادلۀ  یک ریشه از سه برابر ریشه دیگر  واحد بیشتراست.  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

، داراي بی شمار جواب است؟ ، دستگاه معادلات   10. به ازاي کدام مقدار 

4) هیچ مقدار 3) 2) 1) 

11.  اگر ریشه هاي  معکوس یکدیگر باشند، اختلاف آن ها چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

12. به ازاي کدام مقادیر  عبارت   همواره بیشتر از  میباشد؟
4) 3) 2) هر مقدار 1) هیچ مقدار 

، نقاط  و  و مبدأ مختصات در یک راستا قرار می گیرند؟ 13. به ازاي کدام مقادیر 

 (1 (2 (3 (4

14. سه نقطه ي   و   و   سه رأس یک مثلث هستند. این مثلث همواره چگونه است؟

 
2) متساوي الساقین است ولی قائم الزاویه نیست.1) مختلف الاضلاع است.  

4) قائم الزاویه است ولی متساوي الساقین نیست.3) قائم الزاویه و متساوي الساقین است.
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صفحه 2

15. اگر  سه جمله ي اول یک دنباله ي هندسی با قدر نسبت  باشند کدام گزینه سه جمله ي اول یک دنباله هندسی
هستند؟

 (1 (2
 (3 (4

16. مجموع چند جمله ي دنباله ي هندسی  برابر  خواهد شد؟
 (1 (2 (3 (4

17. مجموع اعداد طبیعی فرد بخش پذیر بر  و کوچک تر از  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

18. مجموع  جمله ي اول در دنباله ي حسابی  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

19. جملات دوم، ششم و  ام یک دنباله ي حسابی جملات متوالی یک دنباله ي هندسی با قدر نسبت  می باشند. مقدار   کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

20. در دنباله ي حسابی  حداقل چند جمله را با هم جمع کنیم تا حاصل  رقمی شود؟
 (1 (2 (3 (4

21. دو کارگر با هم کاشیکاري یک ساختمان را در  روز تمام میکنند اگر هر یک به تنهایی کار را انجام دهند، کارگر اول  روز
زودتر از کارگر دوم این کار را انجام میدهد، مجموع روزهایی که دو کارگر کار را به تنهایی تمام میکنند، چند روز است؟

 (1 (2 (3 (4
22. اگر  ضابطه ي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
23. مجموع ریشه هاي معادله ي  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

24. اگر تمام جواب هاي نامعادله  ، به صورت  باشد، حاصل  کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر

25. اگر   و   جواب هاي معادله  باشند، حاصل عبارت    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، مینیمم تابع  ، برابر  است؟ 26. به ازاي چه مقدار از 

 (1 (2 (3 (4

27. در معادلۀ درجۀ دوم   ، اگر   جواب هاي معادله باشند، حاصل عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

28. در معادله ي درجه ي دوم  بین  و  که ریشه هاي معادله می باشند، رابطه ي 
 برقرار است.  کدام است؟

-  (1-  (2 (3 (4
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صفحه 3

29. نمودار تابع   از دو نیم خط و دو پاره خط تشکیل شده است. مجموع طول دو پاره خط کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

30. دو کارگر با هم کاري را در  روز تمام می کنند. اگر هر کدام به تنهایی کار کنند، کارگر اول  روز زودتر از کارگر دوم این کار را
تمام می کند، کارگر دوم کار را در چند روز به پایان می رساند؟

 (1 (2 (3 (4

 
31. نمودار تابع  از کدام ناحیه در صفحه ي مختصات عبور نمی کند؟

 
1) اول    

 
2) دوم    

 
4) چهارم3) سوم    

32. اگر  و  ریشه هاي معادله ي  باشند، آن گاه حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

33. اگر رابطه ي  بین ریشه هاي معادله ي  برقرار باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

34. در معادله ي درجه دوم  به ازاي کدام مقدار  مجموع معکوس هر دو ریشه برابر  است؟

 (1 (2 (3 (4

35. معادله ي  به ازاي مقادیر مثبت  چند ریشه دارد؟
 (1 (2 (3 (4

36. طول قطر مربعی که یک ضلع آن  و یک رأس آن  است کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

37. اگر فاصله ي دو نقطه ي  و  برابر  باشد، فاصله ي  تا مبدأ کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

38. اگر دو خط  و  بر هم عمود باشند مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

39. اگر  خط  و  بر هم عمود باشند، مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

40. اگر  و  صفرهاي  باشند، مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

41. تعدادي توپ روي یک خط مستقیم و به فاصله ي  متر از هم قرار دارند (مطابق شکل). فاصله ي توپ اول از سبد  متر است.
اگر دونده ابتدا کنار توپ  باشد و توپ را بردارد و آن را تا سبد حمل کند و به سبد بیندازد و مجدداً به طرف توپ بعدي بدود و آن
را بردارد و ببرد به داخل سبد بیندازد و همین کار را ادامه دهد. این دونده با انداختن چند توپ در سبد، مسافتی  متري را دویده

است؟
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 (3 (4
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صفحه 4

 
42. حاصل ضرب چند جمله ي اول دنباله ي هندسی روبه رو برابر با  است؟

 (1 (2 (3 (4

43. تعداد جواب هاي معادله ي  کدام است؟

 (1 (2 (3
 
4) صفر

44. جملۀ عمومی یک دنباله به صورت   است. حداقل چند جملۀ اول از این دنباله را جمع کنیم تا حاصل از 
بیش تر شود؟

 (1 (2 (3 (4
45. مساحت ناحیۀ محدود به نمودار تابع   و خط   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
46. معادلۀ   چند ریشه دارد؟

4) صفر3) 2) 1) 

 
47. کم ترین مقدار عبارت  به ازاي مقادیر حقیقی  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
48. در یک دنبالۀ حسابی، مجموع جملات سوم و یازدهم برابر با  است. مجموع سیزده جملۀ اول این دنباله کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
49. در یک دنبالۀ هندسی، مجموع جملات اول و سوم برابر  و مجموع چهار جملۀ اول آن  است. مجموع  جملۀ اول کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
50. نمودار تابع  چه مساحتی با محور طول ها می سازد؟

 (1 (2 (3 (4
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع حسابان 1( * فصل اول : جبر و معادله)

1.گزینه 3

2.گزینه 3
: می دانیم که اگر  ریشۀ معادلۀ  باشد آنگاه در خود معادله صدق می کند یعنی 

3.گزینه 4
 روش اول)

 
 

 

 
روش دوم) در هر دنباله داریم    بنابراین:

4.گزینه 1

5.گزینه 2

 
 

نمودار تابع   را دو واحد در جهت محور y ها بالا می بریم. 6.گزینه 1

2
1

7.گزینه 4

 
 ابتدا ضابطه ی تابع    را به صورت �ک تابع دو ضابطه ای می نو�سیم.

  است بنابراین این دو تابع بی شمار نقطه ی مشترک دارند. توجه کنیم که برای   ،   
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صفحه 5

8.گزینه 2
می دانیم اگر    باشد آنگاه   است.

9.گزینه 2

 
اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشند، آنگاه:

 
 در اینگونه تست ها ابتدا با توجه به صورت سوال رابطه اي بین  و  می نویسیم و سپس یک رابطه ي دیگر بین  و  از خود

معادله می یابیم:

 

 
شرط آن که دستگاه  داراي بی شمار جواب باشد آن است که  باشد. 10.گزینه 2

 :پس

11.گزینه 2
می دانیم: اختلاف ر�شه ها

 
چون ریشه ها معکوس یکدیگر هستند، پس حاصل ضرب آن ها برابر یک است.

 

 
 

 
توجه کنیم که اگر در یک معادله ي درجه ي دو  باشد یکی از ریشه ها  و دیگري  است.

12.گزینه 1

 
 
شرط آنکه سه جملهاي درجه دوم   همواره مثبت باشد   است. در این پرسش خواهیم داشت:

 

دو نامساوي جواب مشترك ندارند پس هیچ مقدار 
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+ =x1 x2
17
3

4 = ⇒ =x2
8
3

x2
2
3

¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄¯

f( ) = 0 ⇒ 3 − 17( )+m = 0 ⇒ m = 102
3

( )
2
3

2 2
3

{ax+ by = c

x+ y =a′ b′ c′
= =

a

a′
b

b′
c

c′

= = m = −1m

3
1

m− 2
m− 1

4 − 2m
− →−−−−−−−−−−
 چک کردن گزینه ها

D = |α−β| =
Δ
−−

√

|a|

m + 3x+ − 2 = 0 ⇒ = 1 ⇒ = 1x2 m2 c

a

− 2m2
m

⇒ −m− 2 = 0 ⇒{m2 m = 2 ⇒ 2 + 3x+ 2 = 0 ⇒ Δ < 0 ⇒ x2زیرا معادله ریشه ي حقیقی ندارد (غ ق ق)
m = −1 ⇒ − + 3x− 1 = 0 ⇒ − 3x+ 1 = 0 ⇒ Δ = 9 − 4 = 5x2 x2

D = |α−β| = = =
Δ
−−

√

|a|

5−−√

1
5
−−

√

b = a+ c−1−
c

a

(m− 2) + 2mx > 1 ⇒ (m− 2) + 2mx− 1 > 0x2 x2

a + bx+ cx2a > 0 , Δ < 0

{ ⇒{ ⇒{m− 2 > 0
4 + 4(m− 2) < 0m2

m− 2 > 0
4(m+ 2)(m− 1) < 0

m > 2
−2 < m < 1

m
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13.گزینه 4

سه نقطه ي  را در نظر می گیریم.

 
 شرط هم راستا بودن 

 

A , B , C
∣

∣
∣
a

3
∣

∣
∣

6
4a+ 1

∣

∣
∣

0
0

: = → = → =
−yA yB
−xA xB

−yB yC
−xB xC

3 − 4a− 1
a− 6

4a+ 1
6 − 0

2 − 4a
a− 6

4a+ 1
6

→ 4 +a− 24a− 6 = 12 − 24a → 4 +a− 18 = 0a2 a2

→ Δ = 1 − 4(4)(−18) = 289 → a = = 2 , −
−1 ± 17

8
9
4
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صفحه 6

 
کافی است طول سه ضلع مثلث را حساب کنیم.  14.گزینه 3

مثلث متساوي الساقین است. 

 
براي این که مشخص کنیم این مثلث، قائم الزاویه است یا خیر باید رابطه ي فیثاغورث را چک کنید. 

مثلث قائم الزاویه است.  
15.گزینه 4

 است. در گزینه ها به جاي  و  برحسب  قرار می دهیم و در گزینه  داریم: 

16.گزینه 2

 
 

17.گزینه 1

 
 

 
  تعداد 

 
 

 
 

18.گزینه 3

 
دنباله عددی : و

19.گزینه 2
 

 
 

قرار است این جملات خود تشکیل یک دنباله ي هندسی با قدر نسبت  بدهند، پس:

⇒

AB = = =+(0 − 3)
2

(−1 − 1)
2− −−−−−−−−−−−−−−

√ 9 + 4
− −−−

√ 13
−−

√

AC = = =+(0 − 2)
2

(−1 + 4)
2− −−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 9
− −−−

√ 13
−−

√

BC = = =(3 − 2 + (1 + 4)2 )2− −−−−−−−−−−−−−
√ 1 + 25

− −−−−
√ 26

−−
√

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= + 26 = 13 + 13 26 = 26 →( )26
−−

√
2

( )13
−−

√
2

( )13
−−

√
2

→ →

= 4 , = 2a3 a1 a2 a1a2a3a1(4)

+ 1, 2 + 2, 4 + 4 ⇒ = ( + 1)(4 + 4) ⇒ 4( + 1 = ( + 1)a1 a1 a1 (2 + 2)a1
2

a1 a1 a1 )2 a1
× 4( + 1)a1

=Sn
(1 − )a1 qn

1 − q

⇒ = = 129 ⇒ 1 − = 129 ⇒ = −128 ⇒ n = 7
= 3a1

q = = −2−6
3

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
Sn

3(1 − )(−2)
n

1 − (−2)
(−2)

n
(−2)

n

n = + 1 , = [2 + (n− 1)d]
−an a1
d

Sn
n

2
a1

= + 1 = 14
189 − 7

14
7, 21, 35, ⋯ , 189    n =− →−−−−−−−−−

=7,d=+14a1

⇒ = 7(14 + 13 × 14) = 1372S14

= [2 + (n− 1)d]Sn
n

2
a1

= 1a1d = 4
= (2 × 1 + 9 × 4) = 190S10

10
2

= +da2 a1
= + 5da6 a1
= + (n− 1)dan a1

3
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صفحه 7

 
 

 

 
20.گزینه 3

 
  و  

 

پس از تعیین علامت و اینکه  یک عدد طبیعی است داریم:

21.گزینه 4
فرض کنیم کارگر اول در  روز و کارگر دوم در  روز کاشی کاري را تمام کنند، بنابراین مقدار کاري که کارگر اول در هر روز

انجام می دهد  و مقدار کاري که کارگر دوم در هر روز انجام می دهد برابر  است.

 

22.گزینه 2

 
توجه: عبارت داخل قدر مطلق را می توان قرینه کرد.

 

 
براي حل معادلات قدر مطلقی ابتدا معادله را تعیین علامت می کنیم و سپس معادله را حل می کنیم.  23.گزینه 4

 

غ ق ق   (

ق ق   (

ق ق   (

  :مجموع جواب ها

24.گزینه 3

 
ابتدا مجموع و حاصلضرب ریشه ها را می یابیم: 25.گزینه 1

= 3 ⇒ + 5d = 3 + 3d ⇒ = da6 a2 a1 a1 a1
= 3 ⇒ = 9 ⇒ + (n− 1)d = 9 + 9dan a6 an a2 a1 a1

d+ (n− 1)d = 18d ⇒ nd = 18d ⇒ n = 18− →−−−
=da1

d = 3= −2a1

= (2 + (n− 1)d) ⇒ = (−4 + 3(n− 1)) = − n ≥ 100 ⇒ 3 − 7n ≥ 200 ⇒ 3 − 7nSn
n

2 a1 Sn
n

2
3
2 n2 7

2 n2 n2

− 200 ≥ 0
n

n > ⇒ n > 9٫41 ⇒ n ≥ 10
7 + 2449− −−−√

6

x1x2
1
x1

1
x2

+ = , = + 15
1
x1

1
x2

1
18

x2 x1

+ = ⇒ =
1
x1

1
+ 15x1

1
18

2 + 15x1
( + 15)x1 x1

1
18

⇒ − 21 − 270 = 0 ⇒ ( − 30)( + 9) = 0 ⇒ = 30 ⇒ = 45 ⇒ + = 75x
2
1 x1 x1 x1 x1 x2 x1 x2

f(x) = 1 − |x− 1| ⇒ f(−x) = 1 − | −x− 1| = 1 − |x+ 1|

f (f(−x)) = f(1 − |x+ 1|) = 1 − |1 − |x+ 1| − 1| = 1 − |x+ 1| = f(−x)

3|x| − |x− 1| +x = 0

x > 1 : 3x−x+ 1 +x = 0 → x = −
1
3

1

0 ≤ x ≤ 1 : 3x+x− 1 +x = 0 → x =
1
5

2

x < 0 : −3x+x− 1 +x = 0 → x = −13

+ −1 =
1
5

−4
5

3 + 2 |x| − 5 < 0 → 3 + 2 |x| − 5 < 0x2 |x|2

{ ⇒ (|x| − 1)(3 |x| + 5) < 0− →−−−−−−−−−−−−
جمع ضرایب صفر است |x| = 1

|x| = − 5غ.ق.ق 
3

→ |x| − 1 < 0 → |x| < 1 → −1 < x < 1 →{ → b−a = 2a = −1
b = 1
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صفحه 8

 

 
چون    و   ریشه هاي معادله هستند پس درخود معادله صدق می کنند.

 
  جواب معادله

 

 
به همین ترتیب    است. پس:

 
در سهمی به معادلۀ  مختصات مینیمم و ماکزیمم به قرار زیر است. 26.گزینه 2

 

 
 طبق فرض مسئله داریم:

 
=طول نقطه مینیمم

 

 

 
نکته: باتوجه به اینکه سهمی داراي نقطه ي می نیمم است. پس ضریب  باید مثبت باشد. یعنی  است.

 
 غ ق ق               و           ق ق      

27.گزینه 3

 
اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشند، آنگاه:

 

 
  

 
چون   جواب معادله است، در آن صدق می کند، بنابراین   پس:

 

 
بنابراین:

 

 
یادآوري: در معادله ي درجه دوم  ، به شرط وجود دو ریشه ي  و  ، داریم:  28.گزینه 3

 
مطابق رابطه ي داده شده در صورت سوال داریم:

− 5x+ 3 = 0 ⇒x2
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

α+β = = 5−b

a

α ⋅β = = 3c

a
αβ

α ⇒ − 5α+ 3 = 0 ⇒ α(α− 5) = −3α2

α− 5 = ⇒ 5 −α =
−3
α

3
α

5 −β =
3
β

A = + = + = = = 5α2

5 −β

β
2

5 −α

α2

3
β

β
2

3
α

β+αα2 β
2

3
αβ(α+β)

3

y = a + bx+ cx2

∣

∣

∣
∣
∣
∣

−
b

2a

−
Δ

4a

= = =
−b

2a
−(−4)

2a
4

2a
2
a

y = a − 4x+a ⇒ 2 = a − 4( ) +a ⇒ 2 = − +a 2a = 4 − 8 +x2 ( )
2
a

2 2
a

4
a

8
a

−→−
×a

a2

⇒ − 2a− 4 = 0 ⇒ Δ = 4 + 16 = 20 → a = = 1 ±a2 2 ± 2 5−−√

2
5
−−

√

x2a > 0

= 1 −a2 5
−−

√= 1 +a1 5
−−

√

αβa + bx+ c = 0x2

α+β = − , α ⋅β =
b

a

c

a

⋅ = = −5x1 x2
c

a

x2− 3 − 5 = 0x
2
2 x2

( − 3) = 5 ⇒ =x2 x2
x2
5

1
− 3x2

= × = × = = = −1
x1

− 3x2
x1

1
− 3x2

x1
x2
5

x1x2
5

−5
5

a + bx+ c = 0x2βαα+β =
−b

a
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صفحه 9

 
 

 

 

 
 یک ریشه ي معادله صفر است. با جاگذاري در معادله، داریم:

 

 
می دانیم: نمودار تابع   به صورت زیر است: 29.گزینه 3

a

a 900

 
براي رسم تابع  ، ابتدا ضابطه ي تابع را به این صورت می نویسیم:

1

1

1

1

1

y =

x x
x x 0

x x
x x 0

1 =x 0

y =

x x 0

x x 0

1 =x 0

1

1

 
حال هر سه نمودار را در یک دستگاه رسم می کنیم تا پاره خط ها را مشخص کنیم.

1

1 1

همان طور که مشخص است پاره خط ها وترهاي دو مثلث ایجاد شده هستند که طول هر ضلع زاویه ي قائمه ي آن  واحد است پس طول

وتر (پاره خط)   می باشد که جمع هر دو برابر   است.
30.گزینه 2

 
 میزان کار در یک روز   تعداد روزهاي کارگر دوم به تنهایی

 
 میزان کار در یک روز   تعداد روزهاي کارگر اول به تنهایی

 
 میزان کار در یک روز  تعداد روزهاي هر دو باهم

 
 

31.گزینه 3

a + 3ax+a− 2 = 0 → α+β = = = −3x2 −b

a

−3a
a

2 + 3αβ+ = 9 ⇒ 2 + 2αβ+αβ+ = 9 → (2 + 2αβ) + (αβ+ ) = 9α2 β2 α2 β2 α2 β2

→ 2α(α+β) +β(α+β) = 9 → (α+β)(2α+β) = 9

−3(2α+β) = 9 → 2α+β = −3 → α+α+β = −3 α+ (−3) = −3− →−−−−−−
α+β=−3

− →−−−−−−
α+β=−3

← α = 0

f(x) = a + 3ax+a− 2 a− 2 = 0 → a = 2x2 − →−−−−−
f(0)=0

y = |x−a|

f(x)

1

2
−−

√2 2
−−

√

=
1
x

= x →

=
1

x− 9
= x− 9 ⇒

=
1
6

= 6 →

+ = x− 9 +x = ( − 9x)
1
x

1
x− 9

1
6

− →−−−−−−
×x(x−9) 1

6
x2

⇒ 12x− 54 = − 9x → − 21x+ 54 = 0 ⇒ (x− 3)(x− 18) = 0 → x = 3x2 x2 غ ق ق , x = 18
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- 2

21

-1

3
1

2

3

4

x

y

 

 
 

 
 

 
نمودار از ناحیه  ي  عبور نمی کند.

1 −y = x− |x− 3| ⇒ y = 1 −x+ |x− 3|

x ≤ 3 ⇒ y = 1 −x−x+ 3 = −2x+ 4 ,
∣

∣
∣

3
−2

∣

∣
∣

2
0

x ≥ 3 → y = 1 −x+x− 3 = −2

3
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صفحه 10

32.گزینه 1

 
 

33.گزینه 1

 
 

34.گزینه 2

 
 

 
 

 
 

35.گزینه 3 
f g

g
g

 

 
 

 
 

 
معادله همواره  ریشه دارد. 

 
نکته: فاصله نقطه  از خط  برابر با  می باشد. 36.گزینه 4

 
رأس  روي خط  صدق نمی کند.

 

A ( , (2 1

x y+ 5 =0

a 
 ضلع مربع

 
قطر   

37.گزینه 2

 
 

 
 

 
 

S = − = − = − , p = = =
b

a

n2
mn

n

m

c

a

m2
mn

m

n

x + x = ( + ) = p ⋅s = (− ) ⋅ = −1′2
x′′ x′ ′′2 x′x′′ x′ x′′ n

m

m

n

S = + = = 2k , p = = = −2x1 x2
−b

a
x1x2

c

a

+ = 12 → − 2p = 12 → 4 + 4 = 12 ⇒ = 2 → k = ±x2
1 x2

2 S2 k2 k2 2
−−

√

S = + = = − , p = = = −x1 x2
−b

a

2k− 1
2

x1x2
c

a

k

2

+ = → = ⇒ = ⇒ =
1
x1

1
x2

7
3

+x1 x2
x1x2

7
3

S

p

7
3

−
2k−1

2
− k

2

7
3

⇒ = ⇒ 7k = 6k− 3 → k = −3
2k− 1
k

7
3

⇒ 2 − 7x+ 3 = 0 → Δ = 49 − 24 > 0x2

f(x) = (x− 1)
2

g(x) = x+k− →−−
k>0 ∣

∣
∣

0
k

∣

∣
∣
−k

0
2

A( , )x0 y0ax+ by+ c = 0
a + b + c∣∣ x0 y0 ∣∣

+a2 b2− −−−−−
√

(−2, 1)x+y− 5 = 0

a = =
|−2 + 1 − 5|

1 + 1− −−−√

6
2−−√

d = a = × = 62
−−

√
6

2−−√
2
−−

√⇒

AB = = 5 → + 9 = 25+ 9(m+ 1)
2− −−−−−−−−−

√ (m+ 1)
2

= 16 → m+ 1 = ±4 → m = 3 , −5(m+ 1)
2

m = 3 → B(3, −1) → OB = =9 + 1
− −−−

√ 10
−−

√

m = −5 → B(−5, −1) → OB = =25 + 1
− −−−−

√ 26
−−

√
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صفحه 11

38.گزینه 2

 
 شیب، 

 
 شیب 

39.گزینه 2
خط افقی 

خطی که بر یک خط افقی عمود است، خطی قائم است یعنی به صورت  است پس باید در معادله ي 

 
جمله  حذف شود پس:

نکته: به طور کلی در هر معادله ي درجه ي دوم  اگر جمع ریشه ها  و ضرب ریشه ها  باشد، این 40.گزینه 3

 
روابط برقرار است:

 

 
 و  صفرهاي چندجمله اي درجه ي دوم  می باشند، پس: 

 

 
دونده ابتدا  متر می دود تا توپ  را داخل سبد بیندازد. 41.گزینه 4

سپس از سبد به  می رود و برمی گردد یعنی  و بعد  متر می دود تا توپ  را داخل سبد بیندازد و به همین ترتیب

 
ادامه می دهد.

 

 
سمت چپ دنباله ي حسابی با قدرنسبت  و جمله ي اول  می باشد.

 
 

توجه کنید که این  توپ از توپ  به بعد می باشد و باید توپ  را نیز در نظر بگیریم، پس در کل  توپ داخل سبد انداخته

 
است.

 
جملات دنباله ي هندسی به صورت  هستند. حاصل ضرب آن ها برابر است با: 42.گزینه 1

 

 
عدد  را به صورت  می توانیم بنویسیم.

= −
2
m

2x+my = −1 ⇒ my = −2x− 1 ⇒ y = − x−
2
m

1
m

= 1 + 3m(1 + 3m)x−y− 2 = 0 → y = (1 + 3m)x− 2 →

⇒ 1 + 3m = → 2 + 6m = m → m = −
m

2
2
5

y− 4 = 0 → y = 4 →

x = k(a+ 1)x+ (a+ 5)y = a

y

a+ 5 = 0 → a = −5
a + bx+ c = 0x2SP

S = − , P =
b

a

c

a

abf(x) = − (a+ 1)x− 3bx2

⇒{ ⇒ + = 10
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a+ b = − = a+ 1−(a+1)
1

ab = = −3b−3b
1

a = −3
b = 1

a2 b2

10A

B2 × 122 × 14C

10 + 24 + 28 + 32 + … = 710 ⇒ 24 + 28 + 32 + … = 700
424

= [2 + (n− 1)d]Sn
n

2
a1

700 = [2 × 24 + (n− 1) × 4] ⇒ 700 = n[24 + 2n− 2] ⇒ 700 = n(22 + 2n)
n

2
⇒ + 11n− 350 = 0 ⇒ (n+ 25)(n− 14) = 0 ⇒ n = 14n2

14BA15

, , , …2
1
2 21 2

3
2

= × × × … =Pn 2
1
2 21 2

3
2 2 +1+ +…1

2
3
2

4692138
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صفحه 12

اعداد  با هم تشکیل دنباله ي حسابی با جمله ي اول  و قدرنسبت  می دهند. می خواهیم مجموع آن ها

 
برابر با  شود.

 
 

 
 

 
طرفین معادله را در عبارت  ضرب می کنیم تا معادله از حالت کسري خارج شود. 43.گزینه 1

 

 

 
  مخرج را صفر نمی کند پس قابل قبول است.

 
این دنباله یک دنبالۀ هندسی است، قدرنسبت آن   و جملۀ اول آن   است. 44.گزینه 2

45.گزینه 2

x

y

1 1-2-

y =

2

4

2

4

 

 
 

شکل حاصل ذوزنقه اي به ارتفاع  و قاعدة بزرگ  و قاعدة کوچک  است.

  مساحت ذوزنقه

 
می دانیم حاصل قدرمطلق منفی نمی باشد و داخل رادیکال نیز منفی نیست پس داریم: 46.گزینه 1

 

 

 

 
، حال داریم: می دانیم  پس  47.گزینه 1

با فرض  و  طبق نامساوي مثلثی داریم:

48.گزینه 2

… , , 1,
3
2

1
2

=a1
1
2

d =
1
2

138

= [2 + (n− 1)d] ⇒ 138 = [2( ) + (n− 1)( )]Sn
n

2
a1

n

2
1
2

1
2

⇒ 276 = n[1 + − ] ⇒ 276 = + +n− 552 = 0n

2
1
2

n2

2
n

2
−→−
×2

n2

⇒ (n+ 24)(n− 23) = 0 ⇒{ n = −24
n = 23

غ ق ق
ق ق 

(x− 2)
2

+ = 1 2 +x(x− 2) =
2

(x− 2)2
x

x− 2
− →−−−−−−
×(x−2)2

(x− 2)
2

⇒ 2 + − 2x = − 4x+ 4 ⇒ 2x = 2 ⇒ x = 1x2 x2

x = 1
q = 2= 12a1

> 96000 ⇒ > 96000 ⇒ > 96000Sn
(1 − )a1 qn

1 − q

12(1 − )2n

1 − 2
⇒ − 1 > 8000 ⇒ > 8001 ⇒ n ≥ 132n 2n

y = ⇒ y− →−−−−−−
تعیین علامت ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

(x− 1) + (x+ 1)

−(x− 1) + (x+ 1)

−(x− 1) − (x+ 1)

x ≥ 1
−1 < x < 1
x ≤ −1

=
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

2x
2
−2x

x ≥ 1
−1 < x < 1
x ≤ −1

242

= = = 6
( + قاعدة بزرگ( قاعدة کوچک ارتفاع×

2
(4 + 2) × 2

2

|x− 1| = −x ⇒ x ≥ 0, −x ≥ 0 ⇒ ≥ x ⇒ x ≥x−−√ شرایط معادله x−−√ x−−√ x2

⇒ −x ≤ 0 ⇒ 0 ≤ x ≤ 1 0 ≤ x ≤ 1 ⇒ −1 ≤ x− 1 ≤ 0x2 − →−−
x≥0

⇒ |x− 1| = −x+ 1, |x− 1| = −x ⇒ 1 −x = −x ⇒ = 1x−−√ x−−√ x−−√

⇒ x = 1 قابل قبول⇒  معادله یک ریشه دارد .
|u| = |−u||2x− 4| = |4 − 2x|

A = |4 − 2x| + |2x+ 6|
a = 2x+ 6b = 4 − 2x

|a+ b| ≤ |a| + |b| ⇒ |2x+ 6| + |4 − 2x| ≥ |2x+ 6 + 4 − 2x|

⇒ A ≥ 10 ⇒ minA = 10
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 نکته:  دنبالۀ حسابی بصورت مقابل است:

 
  

49.گزینه 1

 
 نکته:  دنبالۀ هندسی بصورت مقابل است:

 
 

 

Sn= (2 + (n− 1)d)Sn
n

2
a1

+ = 10 ⇒ + 2d+ + 10d = 10 ⇒ 2 + 12d = 10 (1)a3 a11 a1 a1 a1

= (2 + 12d) = × 10 = 65S13
13
2 a1 −→−

(1)
S13

13
2

Sn
=Sn

( − 1)a1 qn

q− 1

+ = 1 ⇒ + = 1 ⇒ (1 + ) = 1 (1)a1 a3 a1 a1q2 a1 q2

= = 3 ⇒ = 3 = 3S4
( − 1)a1 q4

q− 1
( + 1)( − 1)a1 q2 q2

q− 1
−→−
(1) 1 × ( − 1)q2

q− 1

⇒ = 3 ⇒ q+ 1 = 3 ⇒ q = 2 (1 + 4) = 1 ⇒ =
(q− 1)(q+ 1)

q− 1
−→−
(1)

a1 a1
1
5

= = = (64 − 1) = = 12٫6S6
( − 1)a1 q6

q− 1

( − 1)
1
5 26

2 − 1
1
5

63
5
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صفحه 13

50.گزینه 3

 
 

y

x
1

1-
2 3

1
2

 
 

S = = 6(2 + 4) × 2
2

f(x) = 4 − |x− 2| − |x|

x < 0 ⇒ f(x) = 4 +x− 2 +x = 2x+ 2
x

y

0
2

−1
0

0 ≤ x < 2 ⇒ f(x) = 4 +x− 2 −x = 2
x ≥ 2 ⇒ f(x) = 4 − (x− 2) −x = −2x+ 6
x

y

2
2

3
0
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 1097368
-13-23-34-41-52
-61-74-82-92-102

-112-121-134-143-154
-162-171-183-192-203
-214-222-234-243-251
-262-273-283-293-302
-313-321-331-342-353
-364-372-382-392-403
-414-421-431-442-452
-461-471-482-491-503


